

姐姐十载 不弃照顾 瘫痪弟弟

提前办理退休,被街道评为“十佳道德模范”

“庆儿,你愿意让二姐照顾,还是愿意去福利院?愿意二姐照顾就伸一个指头,愿意去福利院就伸俩指头。”

瘫痪在床的张广庆,颤抖着伸出一个指头。

为了这“一指”承诺,10年前,张迎春办理了提前退休,不离不弃照顾成为“植物人”的弟弟。

近日,马甸西路社区居民张迎春,被街道评为“十佳道德模范”。

弟弟遭遇车祸 成植物人

昨日,马甸西路社区一间平房内,50岁的植物人张广庆躺在床上。

他张着嘴,眼珠子一动不动,等姐姐张迎春喂饭。

1986年10月12日,24岁的张广庆遭遇车祸,成了植物人。

8个月后,张广庆虽醒来,部分神志清醒,“但不会说话,生活不能自理,瘫痪在床上。”

张迎春说,年迈的父母遭受打击后,父亲不久就过世了,“母亲也患上了老年痴呆症”。

为了更好地照顾弟弟,10年前,已成家的张迎春将张广庆接到自己家中,并申请提前退休。

陪弟弟用手语 “唠嗑儿”

给弟弟喂饭,擦洗身子,接尿,清理粪便,洗衣服,陪弟弟用手语“唠嗑儿”……

看着张迎春很辛苦,也有邻居建议“将弟弟送到养老院或福利院”。

张迎春总是说:“弟弟渴了饿了尿了咋办,自个儿照顾着更放心。”

10年照顾弟弟,张迎春打趣地说,“每天都充实,别人中年有更年期,我天天忙,没时间‘更年期’”。

一个月前,弟弟张广庆的一个变化,让张迎春大喜。

“在擦洗弟弟身体的过程中,弟弟居然流泪了。”张迎春说,弟弟会流泪,是个大进步。“我接下来希望弟弟能开口说话,也许很难,但是我会尽力。”

昨日,听着张迎春跟记者说话,张广庆眼眶湿润,不时有眼泪滑落,并“哦哦”地哼哼。

张迎春听得懂,“‘哦’两声,是在叫我二姐”。

新京报记者 申志明 周岗峰



昨日,颐和园昆明湖岸边,一名男子将从昆明湖中打捞上来的大闸蟹拎上岸。

实习生 黄怡 摄

颐和园内售卖“昆明湖大闸蟹”

销售者称为昆明湖内放养,每斤180元;颐和园称属外包公司行为,将严查此事

新京报讯 近日,大闸蟹集中上市,市民发现颐和园的昆明湖中,有人养殖大闸蟹,并打着“昆明湖大闸蟹”的旗号,颐和园内公开售卖,价格被炒高到180元一斤。

昨日,颐和园管理处相关负责人表示,当初向昆明湖撒蟹苗是为了净化水质,园方把此项目对外承包出去,售卖大闸蟹属于承包公司违规,颐和园管理处将严查此事,并禁止园内大闸蟹的售卖。

“昆明湖大闸蟹” 颐和园热销

“去颐和园遛弯儿,竟然看见卖大闸蟹的,买两斤回家一蒸,倍儿鲜!”昨日,曾在颐和园内昆明湖边买过2斤大闸蟹的王先生说。

他称,本月9日去颐和园里散步,看见西侧湖边一棵树旁立了个牌子,“出售纯野生昆明湖大闸蟹”。“那个时候不分公母,45元一斤。”王先生说,销售者说这些大闸蟹都是昆明湖中长大的,“我图个新鲜,就买了2斤多。”

在微博上,从9月8日至今,已有数十名网友表示购买过“昆明湖大闸蟹”。

对于销售大闸蟹的地点,网友袁先生表示,在颐

和园一间办公室模样的建筑前出售,卖蟹者自称是公园管理人员,“如果要买,需要早去,晚了就没了。”

集团订货每斤售 价180元

昨日上午,颐和园内的昆明湖西侧水域,设有近百平米的绿色渔网围栏,很显眼。

岸边的简易码头旁,一艘载着两个人的渔船,正朝围栏划去。抵达后,他们拿起网兜,用筛子将大闸蟹从湖里捞出来。

“快点捞。”岸边,一名中年男子喊着。

袁先生此前购买“昆明湖大闸蟹”的地方,现在已大门紧闭。

岸上这名自称姓索的男子表示,目前他们大闸蟹供不应求,“十多天前零售45块一斤,现在我们卖的价格是180块一斤,都是集团订货,所以就不对外零售了。”

记者提出要“买一两斤尝尝鲜”。索姓男子摆摆手说:“我们这蟹现在专供,我自还想吃都吃不上呢。”

约半个小时后,渔船行驶靠岸,拉回来七八网兜大闸蟹。这些大闸蟹背壳约有6厘米左右,两人将大闸蟹装入一辆金杯车后,迅速驶离。

颐和园 外包撒蟹苗防治水草

昨日下午,颐和园管理处办公室梁姓主任表示,已得知园内出售大闸蟹的事情,颐和园将严格禁止。

梁主任称,这两年来受北京气候的影响,昆明湖内的水草生长速度过快,所以颐和园采用生物防治水草的方法来治理水草。“螃蟹是专门吃水草的草根的,我们在今年开春的时候,往湖里投放

了蟹苗和鱼苗。”梁主任说。

梁主任表示,这项工作涉及的湖面特别大,会牵扯很多的人力和物力。颐和园把这项工作承包出去,一系列的放养、看护,到最后的停捞,外包单位去负责。比如看护,就是防止普通市民来湖里捞鱼蟹。“停捞”就是十月份之后,水凉了,螃蟹死了会污染水质,需要把螃蟹都捞出来。

卖蟹者 30万购买百万尾蟹苗

北京市《2012年7月重点湖泊水质信息》显示,昆明湖水水质为II类水质,与作为京城饮用水源的密云水库的水质为同一级别。

昨日,昆明湖岸边,监督捕蟹的索姓男子表示,大闸蟹都是他们公司投放的。

“我们是一家商贸集团,当初在昆明湖光投放蟹苗,

就花了30万。”索先生说,从辽宁盘锦进的大闸蟹蟹苗,“30万买了约1万斤蟹苗,每斤有108尾蟹苗,100多万尾投放在湖里”。

对于游客质疑养殖大闸蟹会污染昆明湖水质,索姓男子表示,他们完全放养,“让蟹苗自生自灭,不喂饲料”,再加上会被鱼等吃掉一些,能活下

来的大闸蟹很少。“一万斤蟹苗,估计只能出5000斤蟹,所以才卖这么贵。”索先生说,否则公司会赔本。索先生说,还在昆明湖放养草鱼、鲤鱼,“草鱼18块一斤,鲤鱼12块一斤,多少斤的都有。你可以提前跟我预订,提前一天就行,今天草鱼订了一百多条了。”

相关规定

现行的《北京市城市河湖保护管理条例》规定,在城市河湖管理范围内,禁止毒鱼、炸鱼、电鱼、设置拦河渔具及在非指定水域捕捞、垂钓的行为。而将于2012年10月1日施行的《北京市河湖保护管理条例》中,对水产养殖一块有更明确的规定:“利用河湖开办旅游项目或者从事其他利用活动的,必须报有管辖权的水行政主管部门批准。”同时规定:“区县、乡镇人民政府应当加强对河流水域水产养殖的管理,合理确定水产养殖规模和布局,推广循环水养殖、不投饵养殖等生态养殖技术,限制围网养殖,减少水产养殖污染。”

本组稿件采写/新京报记者 易方兴